



সুদানে সংঘাত বন্ধে
তুরস্কের প্রচেষ্টাকে স্বাগত
জানালা আরব আমিরাতে
সারে-জমিন



ব্রাহ্মণী নদীতে বাঁশের
সেতু ভেঙে বিপত্তি
রূপসী বাংলা



মনমোহন সিং ও নরেন্দ্র মোদি:
পার্থক্য কোথায়
সম্পাদকীয়



কালিন্দ্রী নদীর ভাঙনে
চাষের জমি নদীগর্ভে
সাধারণ



ভারতের বিপদ বাড়ল
অস্ট্রেলিয়ার শেষ
উইকেট-জুটিতে
খেলতে খেলতে

আপনজন

APONZONE
Bengali Daily

ইনসার্ফের পক্ষে নির্ভীক কণ্ঠস্বর

সোমবার
৩০ ডিসেম্বর, ২০২৪
১৪ পৌষ ১৪৩১
২৭ জমাদিস সানি, ১৪৪৬ হিজরি
সম্পাদক
জাইদুল হক

Vol.: 19 ■ Issue: 353 ■ Daily APONZONE ■ 30 December 2024 ■ Monday ■ Kolkata ■ RNI: WBBEN/2004/14450 ■ Price: Rs. 5.00 ■ Pages: 8 ■ www.aponzonepatrika.com/epaper.php ■ aponzone@gmail.com

প্রথম নজর

দক্ষিণ কোরিয়ায় বিমান দুর্ঘটনায় নিহত ১৭৯



আপনজন ডেস্ক: দক্ষিণ কোরিয়ার জেজু এয়ারের জেজু এয়ারের ফ্লাইট ৭৫২ ২১৬ রবিবার সকালে ১৭৫ যাত্রী, ৬ ক্রুসহ মোট ১৮১ আরোহী নিয়ে বিপন্ন হয়েছিল। এখন পর্যন্ত দুজনকে জীবিত উদ্ধার করা সম্ভব হয়েছে। বাকিরা সবাই নিহত হয়েছেন বলে আশঙ্কা করা হচ্ছে। দেশটির ইতিহাসে এত বড় বিমান দুর্ঘটনা এটাই প্রথম। জেজু এয়ারের বিমানটি বোয়িংয়ের ৭৩৭-৮০০ মডেলের। সুলভ টিকিটের এই পরিবহন সংস্থার বিমানটি ব্যাংক থেকে এসেছিল। গন্তব্য ছিল দক্ষিণ কোরিয়ার মুয়ান আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর। এই বিমানবন্দরে সকাল ৯টার একটু পর অবতরণের প্রথম চেষ্টার সময় নিয়ন্ত্রণ টাওয়ার থেকে বিমানটিকে পাথির আঘাতের বিষয়ে সতর্ক করা হয়েছিল। আরও কয়েক মিনিট পর বিমানটির পাইলট 'মে-ডে' (বিপন্ন অবস্থা) সতর্কসংকেত ব্যবহার করেন। এরপর বিমানটি আবার অবতরণের চেষ্টা করে। এ ঘটনার

একটি ভিডিওতে দেখা যায়, গিয়ার চালু না করে বিমানটি ইঞ্জিনের দিক বা শেষের অংশ (বেলি ল্যান্ডিং) দিয়ে অবতরণের চেষ্টা করেছে। নাটকীয় সেই ভিডিওতে আরও দেখা যায়, বিমানটি রানওয়েতে ঠেকেবেকে ছুটছে এবং এর শেষ অংশ থেকে ধোঁয়া বের হচ্ছে। রানওয়ে থেকে ছিটকে বিমানটি একটি দেয়ালে গিয়ে ধাক্কা খায় এবং সঙ্গে সঙ্গে বিক্ষোভিত হয়ে এতে আগুন ধরে যায়। ভিডিওতে দেখা গেছে, বিমানটি রানওয়ে থেকে অংশের (টারমিনাল) বাহিরে চলে গিয়ে একটি দেয়ালে ধাক্কা খেয়েছে। তাই রানওয়ে ছেড়ে হওয়ার কারণেই দুর্ঘটনা ঘটেছে কি না, এমন প্রশ্ন দেখা দিয়েছে। বিমান দুর্ঘটনায় ১৭৯ যাত্রীর মৃত্যুর ঘটনায় ক্ষমা চেয়েছেন দেশটির বেসরকারি বিমান সংস্থা জেজু এয়ারের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) ও অন্যান্যরা। রবিবার সিউজে এক সংবাদ সম্মেলনে প্রতিষ্ঠানটির শীর্ষ কর্মকর্তাদের পাশে নিয়ে মাথা অবনত করে ক্ষমা প্রার্থনা করতে দেখা যায় সিইও কিম ই-বে।

যোগীর বাড়ির নীচে 'শিবলিঙ্গ' দাবি, খনন চান অখিলেশ



আপনজন ডেস্ক: রবিবার সমাজবাদী পার্টির প্রধান অখিলেশ যাদব দাবি করেছেন লখনউয়ে উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রীর সরকারি বাসভবনের নীচে একটি 'শিবলিঙ্গ' রয়েছে, এবং এটি খনন করা উচিত। লখনউয়ে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে যাদব বলেন, লখনউয়ে মুখ্যমন্ত্রীর বাসভবনের নীচে একটি শিবলিঙ্গ রয়েছে। সেটাও খনন করা উচিত। উত্তরপ্রদেশে সাম্প্রতিক প্রত্নতাত্ত্বিক সমীক্ষা নিয়ে তীব্র রাজনৈতিক উত্তেজনার মধ্যে তিনি এই মন্তব্য করেছিলেন। গত সপ্তাহে উত্তরপ্রদেশের সন্ত্রাসে সমীক্ষা চালিয়ে ১৮৫৭ সালের বিদ্রোহের স্টেপওয়েলের সন্ধান পাওয়া যায়। লক্ষণগঞ্জ এলাকায় ওই স্থানে খননকার্যের পরে ধাপকুয়োটির সন্ধান পাওয়া যায়। একই এলাকায় একটি প্রাচীন বাঁকে বিহারী মন্দিরের ধ্বংসাবশেষ পাওয়া যায়। অখিলেশ যাদব বারবার অভিযোগ করেছেন যে বিজেপি বেকারত্ব এবং কৃষি সংকট সহ গুরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলি থেকে জনগণকে বিভ্রান্ত করতে এই জাতীয় সমীক্ষাগুলিকে ব্যবহার করছে।

মনমোহনের প্রয়াণে 'নীরব' ক্রীড়া-চলচ্চিত্র ব্যক্তির, সরব হলেন অভিষেক

আপনজন ডেস্ক: তৃণমূল কংগ্রেস সাংসদ অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় রবিবার ক্রীড়া ও চলচ্চিত্র জগতের বিশিষ্ট ব্যক্তিত্বদের সমালোচনা করে দাবি করেছেন যে তারা প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী মনমোহন সিংয়ের প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে নীরব থেকেছেন। মনমোহন সিংকে ভারতের অন্যতম "সর্বশ্রেষ্ঠ রাষ্ট্রনায়ক" হিসাবে বর্ণনা করে তিনি দাবি করেন, ক্রীড়া ও চলচ্চিত্র জগতের "সম্পূর্ণ নীরবতা" সরকারের প্রতিক্রিয়ার ভয় থেকে উদ্ভূত হতে পারে। সোশ্যাল মিডিয়ায় এক্স-এ অভিষেক লিখেছেন, 'স্পোর্টস এবং ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রির বিশিষ্ট ব্যক্তিত্বদের কাছ থেকে সম্পূর্ণ নীরবতা দেখা একই সাথে হতবাক এবং হতাশাজনক - ব্যক্তিরা যারা প্রায়শই 'রোল মডেল' হিসাবে পরিচিত।' তিনি আরও লেখেন, ড. সিংয়ের মৃত্যু স্বীকার করতেও তাদের অনীহা তাদের অগ্রাধিকার, দায়িত্ব এবং সত্যতা সম্পর্কে অস্বস্তিকর প্রশ্ন উত্থাপন করে। মনে হচ্ছে এই নীরবতা সরকারের প্রতিক্রিয়ার ভয় দ্বারা চালিত হয়েছে, কারণ জাতীয় ইস্যুতে নীরব থাকা এই তথাকথিত "আইকন" গুলির অনেকের জন্য আদর্শ হয়ে উঠেছে; শনিবার নয়াদিল্লিতে দেশ-বিদেশের শীর্ষ গণ্যমান্য ব্যক্তিদের উপস্থিতিতে পূর্ণ রাষ্ট্রীয় মর্যাদায় শেষকৃত্য সম্পন্ন হয় ৯২ বছর বয়সি মনমোহন সিং-এর।



এই ধরনের উদাসীনতা নতুন নয় বলে দাবি করে তৃণমূলের সেকেন্ড-ইন-কমান্ড বলেন, কৃষক বিক্ষোভ, সিএ-এনআরসি আন্দোলন এবং মণিপুরের চলমান সন্ত্রাসের সময় এই একই ব্যক্তির নীরব ছিলেন। অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় দাবি করেছেন, এই জাতীয় সমালোচনামূলক ইস্যুগুলির মুখে তাদের "নীরবতা" সাধারণ নাগরিকদের সংগ্রাম থেকে একটি উদ্বিগ্নকর বিচ্ছিন্নতা তুলে ধরে। ডায়মন্ড হারবারের এই সাংসদ এক্স-এর পোস্টে বলেন, তারা জনসাধারণের প্রশংসা কাজে লাগিয়ে তাদের সম্পদ এবং খ্যাতি তৈরি করেছেন, তবুও যখন জাতির তাদের সবচেয়ে বেশি প্রয়োজন তখন তারা এমনকি ক্ষুদ্রতম নৈতিক অবস্থান নিতে লজ্জা পায়। কাকে রোল মডেল হিসাবে দেখা যেতে পারে তা পুনর্বিবেচনা করার জন্য জনগণের প্রতি আহ্বান

জানিয়ে তিনি বলেন, যারা সাহস ও জবাবদিহিতার চেয়ে তাদের ক্যারিয়ার এবং স্বাচ্ছন্দ্যকে অগ্রাধিকার দেয় তাদের গৌরবান্বিত করা বন্ধ করা উচিত। বরং আসুন আমরা তাঁদের সম্মান ও সমর্থন করি যারা সত্যিকার অর্থে আমাদের দেশ ও সমাজের জন্য অবদান রাখছেন, আমাদের মুক্তিযোদ্ধা, সৈনিক এবং ব্যক্তি যারা বৃহত্তর কল্যাণে আত্মত্যাগ করেন। তিনি আরও বলেন, ১৪০ কোটি ভারতবাসীর শক্তি অপরিমিত। আমরা যাদের আইকন হিসেবে গড়ে তুলি তাদের কাছ থেকে সত্যতা ও জবাবদিহিতা দাবি করার সময় এসেছে। এই নতুন বছর ২০২৫ আমাদের স্মিতিলি চেতনায় একটি পরিবর্তন চিহ্নিত করুক - ন্যায়াবিচার, গণতন্ত্র এবং জাতির কল্যাণের জন্য যারা মাথা উঁচু করে দাঁড়িয়েছে তাদের মূল্যায়ন করার দিকে।

আজ মমতার বার্তার অপেক্ষায় সন্দেহখালি



আপনজন ডেস্ক: আজ সোমবার সন্দেহখালিতে প্রশাসনিক সভা করতে আসছেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। রবিবার দুপুরে তার আগে মুখ্যমন্ত্রীর হেলিকপ্টারের হ্যালিপ্যাড থেকে শুরু করে যে মাঠে তার সভা হবে সেই কর্ণখালীর মিশন মাঠে নিরাপত্তা ব্যবস্থা খতিয়ে দেখে প্রশাসনিক কর্মীরা। গোটা সন্দেহখালি ছুড়ে প্রায় আড়াইহাজার পুলিশ কর্মী মোতায়েন করা হয়েছে। জলপথ থেকে সন্দেহখালি প্রত্যন্ত গ্রামের ভেতর সর্বত্র রবিবার রাতভর চলবে নজরদারি। লাগানো হয়েছে জোরালো আলো। নিরাপত্তার জন্য নিয়ে আসা হয়েছে গোয়েন্দা কুকুর, বশ স্কোয়াড ইত্যাদি। কথা দিয়েছিলেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। সন্দেহখালির মানুষের দাবি মেনে সোমবার মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সরকারি পরিষেবা প্রধান সুন্দরবনে। বসিরহাট লোকসভায় সন্দেহখালি দুই নম্বর ব্লকের সন্দেহখালির কর্ণখালীর মিশন মাঠে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় প্রশাসনিক বৈঠক করবেন। সন্দেহখালি মানুষের দামি মেনে সন্দেহখালি যাচ্ছেন তৃণমূল সুপ্রিমো। চলতি বছর অর্থাৎ ২০২৪ এ সালে ২১শে মে

বসিরহাট মেরদভী সুইসগেটের মাঠে লোকসভা ভোটারের নির্বাচনী প্রচারে এসেছিলেন তিনি। সন্দেহখালির প্রতিবাদীরা তৃণমূলের সভায় এসে শব্দ ধ্বনি, উলু ধ্বনির মধ্য দিয়ে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কে স্বাগত জানিয়েছিলেন। সেদিনকে সন্দেহখালির মহিলারা বসিরহাটের জনসভায় এসে মমতার কাছে আবেদন করেছিলেন দিদি আপনি প্রকৃতির সন্দেহখালি আসুন। সেদিন তিনি কথা দিয়েছিলেন, যদি বসিরহাট লোকসভার তৃণমূল প্রার্থী শেখ হাজি নুরুল ইসলামকে জেতান, আমি প্রথম সফর করব সন্দেহখালিতে। সেই কথা রাখতে আজ সন্দেহখালির কর্ণখালীর মিশন মাঠে প্রশাসনিক বৈঠক করবেন। তাই অপেক্ষায় রয়েছেন সন্দেহখালিবাসী। ২০২৬ এ বিধানসভা নির্বাচনে দলীয় নেতাকর্মী সমর্থকদের কি নির্দেশ দেন তারা অপেক্ষায় রয়েছেন সুন্দরবনের প্রান্তিক মানুষেরা। পাশাপাশি সন্দেহখালি সুন্দরবনের সীমান্ত ইতিমধ্যে বাড়তি নজরদারিতে মুড়ে ফেলা হয়েছে। চলছে জলপথও কড়া নজরদারি। আনা হয়েছে কয়েক হাজার সবুজ সাথী সাইকেল। যা ছাত্রছাত্রীদের সোমবার নিজের হাতে প্রদান করবেন মুখ্যমন্ত্রী।

আশ শিফা ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং

জগন্নাথপুর | সহরার হাট | ফলতা | দঃ ২৪ পরগণা পিন- ৭৪৩৫০৪

মেয়েদের সুরক্ষা আমাদের কাছে অগ্রগণ্য।
এবং একই ক্যাম্পাসে হাসপাতাল ও নার্সিং স্কুল

আর ভিন রাজ্যে নয়!
মেয়েদের নার্সিং স্কুল



এখন
ফলতার সহরারহাটে

২০২৪-২৫ বর্ষে
GNM
কোর্সে
ভর্তি চলছে

- অভিজ্ঞ প্রফেসর ডাক্তার দ্বারা পরিচালিত।
- আধুনিক সুসজ্জিত ল্যাবরেটরি, লাইব্রেরি।
- ১০০ বেড সমৃদ্ধ নিজস্ব হাসপাতালে প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা।
- জেলায় প্রথম একই ক্যাম্পাসে হাসপাতাল ও নার্সিং স্কুল।
- উন্নত পরিকাঠামোয়ুক্ত সুপারিসর ভবন।

অন্য প্রতিষ্ঠানের তুলনায় অনেক
কম কোর্স ফিজ - 2.5 লাখ
স্কলারশিপ, স্টুডেন্ট ক্রেডিট কার্ডের ব্যবস্থা আছে

যোগাযোগ
☎ 6295 122 937
☎ 9732 589 556
www.ashsheefahospital.com

ওয়েস্ট বেঙ্গল নার্সিং কাউন্সিল অনুমোদিত

সায়েন্স / আর্টস / কমার্স---
যেকোন স্ট্রিমে HS-এ
40% নম্বর পেলেই ভর্তি হতে পারবেন

ডাঃ ফারুক উদ্দিন পুরকাইত (ডিপ্লোমার), MBBS, MD, Dip Card

২০ বছরেরও বেশি সময় ধরে কলকাতা বইমেলায় গৌরবময় উপস্থিতি



আপনাদের সাদর আমন্ত্রণ



*এবারের বইমেলায় ম্যাসকট

আবারও

দেখা হবে..

২৮ শে জানুয়ারি - ৯ই ফেব্রুয়ারি ২০২৫

📍 বই মেলা প্রাঙ্গণ, করুণাময়ী, সল্টলেক

নতুন বই প্রকাশ করতে ইচ্ছুকরা যোগাযোগ করতে পারেন

বিস্তারিত জানার জন্য পরবর্তী বিজ্ঞাপন লক্ষ্য রাখুন

আপনজন পাবলিকেশন

৬ নং কিড স্ট্রিট, কলকাতা- ৭০০০১৬

ফোন- ৯৭৪৮৮৯২৯০২, ইমেল- aponzone@gmail.com

